
先日、アンケート調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。
集計結果がまとまりましたので、ご報告いたします。

調査期間　　平成28年12月１日～16日
配布世帯数　720世帯（平成28年11月１日現在）
回答数　　　134件
回答率　　　18.6％

回 答 回答数 構成比
男   65   48.5%
女   55   41.0%
無回答   14   10.4%
計 134 100.0%

⑶ あなたの性別は

⑵ あなたの年齢は
回 答 回答数 構成比
高根   25   18.7%
黒田   19   14.2%
岩沢   19   14.2%
無回答   18   13.4%
関口   14   10.4%
薦川   13     9.7%
朝日中野   12     9.0%
中原   11     8.2%
北大平     3     2.2%
計 134 100.0%

⑴ あなたの集落は

⑸ �高根地域での暮らしに満足していますか？
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⑹ �高根地域での暮らしに満足している
ところは？（３つまで）
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⑻ 高根地域の魅力・誇りは？
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⑺ �高根地域での暮らしに不満なところは？
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⑼ 高根地域の課題は？
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⑽ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（クリーン作戦）

回 答 回答数 構成比
よかった   77   57.5%
ふつう   37   27.6%

知らなかった   12     9.0%
無回答     6     4.5%

よくなかった     2     1.5%
計 134 100.0%

⑾ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（まちづくり通信）

回 答 回答数 構成比
ふつう   64   47.8%
よかった   45   33.6%
無回答   11     8.2%

知らなかった   10     7.5%
よくなかった     4     3.0%

計 134 100.0%

⑿ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（ふれあい交流広場）

回 答 回答数 構成比
よかった   49   36.6%
ふつう   35   26.1%

知らなかった   30   22.4%
無回答   15   11.2%

よくなかった     5     3.7%
計 134 100.0%



⒁ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（集落事業への助成金）

回 答 回答数 構成比
ふつう   41   30.6%

知らなかった   41   30.6%
よかった   36   26.9%
無回答   12     9.0%

よくなかった     4     3.0%
計 134 100.0%

⒃ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（花いっぱい運動）

回 答 回答数 構成比
よかった   58   43.3%
ふつう   49   36.6%

知らなかった   15   11.2%
無回答     9     6.7%

よくなかった     3     2.2%
計 134 100.0%

⒅ �たかねまちづくり協議会が取り組んでき
た事業について（お宝再発見のまちあるき）

回 答 回答数 構成比
ふつう   47   35.1%
よかった   46   34.3%
知らなかった   25   18.7%
無回答   10     7.5%

よくなかった     6     4.5%
計 134 100.0%

⒀ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（郷土料理を味わう会）

回 答 回答数 構成比
ふつう   42   31.3%
よかった   40   29.9%
知らなかった   37   27.6%
無回答   12     9.0%

よくなかった     3     2.2%
計 134 100.0%

⒂ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（あいさつ運動）

回 答 回答数 構成比
よかった   61   45.5%
ふつう   41   30.6%

知らなかった   20   14.9%
無回答     8     6.0%

よくなかった     4     3.0%
計 134 100.0%

⒄ �たかねまちづくり協議会が取り組んで
きた事業について（ラジオ体操）

回 答 回答数 構成比
よかった   69   51.5%
ふつう   44   32.8%

知らなかった   10     7.5%
無回答     9     6.7%

よくなかった     2     1.5%
計 134 100.0%

⒆ �たかねまちづくり協議会は今後どのようなことに取り組んで行ったらいいか？

回 答 回答数 構成比
嫁婿対策、子育て、少子高齢化対策の取組   61   20.5%
人々が気軽に集える場づくり   45   15.1%
地域活動の担い手発掘など人材の確保や育成   27     9.1%
無回答   22     7.4%
地域のごみ拾い等美化活動の実施   20     6.7%
地域内をパトロールするなど安全安心対策の取組   20     6.7%
地域に密着した活動をするための拠点づくり   19     6.4%
ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づくり   17     5.7%
地域資源を生かしたコミュニティビジネスなどの取組   16     5.4%
地域おこし協力隊導入による地域活性化   15     5.0%
郷土料理や新商品開発など「食」に関する取組   14     4.7%
農業などの体験や夏祭り、餅つき大会などの交流イベントの開催   12     4.0%
ホームページの開設、掲示板の活用など地域活動の周知     9     3.0%
その他     1     0.3%

計 134 100.0%



高根地域での暮らしに不満なところは？
１）大雪が心配
２）�無理なおつきあい、特に冠婚葬祭。現在の暮らしを維持していけないようなおつきあい。しないとはずされそう。

その他要望、ご意見
１）ごみ拾いの時期が、水稲の種まき、育苗と重なるので４月上旬～中旬の早い時期にしてもらいたい。
２）集落の役員の方々ご苦労様です。各集落の公民館を中心に少人数でも集まりお茶のみしながら手仕事もいいですね。
３）�各集落に老人会があると思いますが、私も参加しています。若い人ばかりでなく、身体の空いている老人の方々
の利用もいかがと思います。利用価値がありませんか。ご利用ください。

４）�役員の人だけが苦労する会では大変だと思います。地域全体に広がるまちづくりにならないといけないような気
がします。

５）全体的には評価している。市に頼らず、自立した活動を。
６）�何をどのように、誰がいつやってるのか、もっとみなさんがわかるようにオープンにしてくだされば、きっと協力、
参加が増すのではないかと感じています。

７）まちづくり協議会が何のための組織かわからない。ＰＴＡや公民館と同じことをやっている。
８）集落の行事とぶつかるので時期を検討願いたい。（春、秋）
９）�年齢に関係なく参加できるような取り組みをしてほしい。何を重点としてやる活動なのか？地域内向けなのか地
域外向けなのか？

１０）�活動を知らない人もいると思います。また、知っていても参加するのは若い人ではなく一部の人のように思われ
ます。高根地区の人たちだけの参加は限りがあると思われますので、他地区との交流も行い、参加者を多く集め
た方がいいと思います。

１１）�なるべく若い人に回答を記すなら若い人だけに配布すべき。高齢世帯にも配布するとは20～50代以外の人を馬鹿
にしている。回答率は20％なら上出来、でも20％ではアンケートの意味がない。

１２）まだこの会を知らない人がい多い。
１３）�高齢者、女性、趣味などの団体がないと、行事やイベント協力が得られません。団体作りの促進を。また団体の
ない集落には嫁も来なくなります。

高根地域の魅力・誇りは？
１）隣同士の助け合いがある。
２）近所同士の思い合うおつきあい。
３）雪が降らなければいいですが、それが景観の魅力の一つかもしれません。
４）四季が美しく、食の材料も豊富で人々の思いやりも厚い。
５）�高根集落の各行事には奮闘ぶりが感じられます。他の集落でもアイデアを出し合って取り組んでいる姿勢は評価
できる。

高根地域の課題は？
１）�せっかくいい行事をやっても知らない人もたくさんいます。地域ぐるみでできる事があったらいいと思います。
２）先祖、先輩から守り続けてきた伝統、風習、生活の知恵などをみんなで勉強して記録を残す。
３）�高根地区の交流が少ないのではないか。伝統風習も行事も同じように高根集落ではちゃんと守られているけど。
４）�良いところをアピールする。人を呼んで活気づける。行事は子供や高齢者が参加できることを考えて楽しいもの
にする。

５）�昔ながらの行事や行動がなされていない。個々のことで精いっぱいでゆったりとした空間がない。自然と戯れる
空間がない。

６）�高根集落のような取り組みが他の集落もあればもっと活性化されると思う。皆で「何かを変えなければならない」
と意識を変えてがんばらないといけない。

７）若い人が少なくなり、団体の組織のリーダーが不足している。
８）�人が文句を言いすぎる。何かあるとまず文句を言う所がいまいち。もっと前向きにとらえる姿勢がほしい。
９）�鈴ケ滝駐車場拡大、滝つぼに降りる道の整備、水量の確保。活動のない団体が多い。有効な活動をしていない。
（たかねまちづくり協議会）

１０）幅広い年代が参加できるイベントと、その広報（お知らせ）、一部の関係者だけの行事で終わらせない。

■ 記述式回答の抜粋

■発行・編集　 たかねまちづくり協議会
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